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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
του Πανελλήνιου Συλλόγου Επαγγελματιών Αθλητισμού και Άσκησης  

για τους βιασμού αθλητών 
 

Τελευταία όλο και συχνότερα γινόμαστε μάρτυρες τραγικών, ντροπιαστικών και 

απογοητευτικών για τον χώρο του αθλητισμού γεγονότων, όπως βιασμοί και 

αποπλανήσεις ανηλίκων αθλητριών και αθλητών από αμφιλεγόμενους "προπονητές" 

τους.  

Σε όλες αυτές τις περιπτώσεις, οι επονομαζόμενοι "προπονητές" δεν έχουν τα 

απαραίτητα προσόντα για να φέρουν τον τίτλο του προπονητή, που τόσο ανεξέλεγκτα 

από την πολιτεία αφήνονται να το κάνουν, εξ αιτίας της έλλειψης κατοχύρωσης των 

επαγγελματικών δικαιωμάτων των πτυχιούχων Τ.Ε.Φ.Α.Α..  

Σε μία πολιτεία που σέβεται τους αθλούμενους και εκγυμναζόμενους πολίτες 

της, προπονητής δικαιούται να λέγεται μόνο ο πτυχιούχος με την αντίστοιχη με το 

άθλημα ειδικότητα, ο οποίος επιπλέον έχει εκπαιδευθεί στις σχολές και έχει 

εφοδιασθεί με παιδαγωγική επάρκεια που είναι απαραίτητη, ειδικά όταν έχει να κάνει 

με παιδιά και εφήβους που αθλούνται υπό την επίβλεψή του. 

 Για αυτό συστήνουμε σε όλα τα μέσα μαζικής επικοινωνίας που αναμεταδίδουν 

τέτοιες ειδήσεις, να φροντίζουν να πληροφορούνται και να ενημερώνουν το κοινό 

τους για το εάν ο θύτης τέτοιων πράξεων είναι πτυχιούχος Τ.Ε.Φ.Α.Α. ή όχι. Αυτό είναι 

αναγκαίο προκειμένου να μην παραπληροφορείται ο πολίτης και αμαυρώνεται με τον 

τίτλο "προπονητής" ακόμα και αυτός που δικαιούται να τον φέρει. 

Καλούμε όλους τους γονείς που τα παιδιά τους είτε γυμνάζονται σε κάποιον 

αθλητικό χώρο είτε θα επιθυμούσαν να ξεκινήσουν να γυμνάζονται, να ρωτούν ποιοι 

είναι οι προπονητές που θα αναλάβουν την εκγύμναση των παιδιών τους και τι 

σπουδές έχουν στο αντικείμενο. 

Επίσης, καλούμε όλους τους συναδέλφους προπονητές, να εφαρμόζουν σωστά 

στους χώρους άθλησης τις παιδαγωγικές αρχές που έχουν διδαχθεί και να αποτελούν 

τους πυλώνες προστασίας της προσωπικότητας των νεαρών αθλητών και να 

συμβάλλουν στην υγιή και ολόπλευρη ανάπτυξή της. Γεγονός που αποτελεί και βασικό 

στόχο της συμμετοχής σε αθλητικές δραστηριότητες.         

Τέλος, καλούμε την πολιτεία υπό το βάρος των γεγονότων αυτών να ενσκήψει 

στο ζήτημα με την απαραίτητη επιμέλεια, κατανοώντας ότι δεν μπορεί ο καθένας να 
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 έρχεται σε επαφή μέσω του αθλητισμού με άτομα της ευαίσθητης παιδικής και 

εφηβικής ηλικίας χωρίς τα απαραίτητα προσόντα και την παιδαγωγική επάρκεια που 

εξασφαλίζει η τετραετής φοίτηση στις ανώτατες σχολές των Τ.Ε.Φ.Α.Α. 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Π.Σ.Ε.Α.Α. 

 


